
     

 اقتصاد

ـ بهتر است يك شركت، به جاي توليد در درون مرز امكانات توليد، بر روي مرز امكانات توليد كنـد. نقـاط خـارج از مـرز غيرقابـل      » 2«گزينه  -1
   (نوري) (فصل اول ـ درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد) (متوسط)ندارد.  يابي است و منابع كافي براي توليد آن وجود دست

شود و هزينه فرصتي براي جامعـه   شود، براي توليدشان زمان صرف مي داده ميـ هيچ كالايي رايگان نيست. حتي كالاهايي كه هديه » 1«گزينه  - 2
  امكانات توليد ـ هزينه فرصت اجتماع) (متوسط)  (نوري) (فصل اول ـ درس چهارم ـ مرزدارد. 

تر  ترين منابعش استفاده نكرده است؛ زيرا حداقل بيش دهنده اين است كه اقتصاد از بيش ـ هر نقطه در زير مرز امكانات توليد، نشان» 3«گزينه  - 3
  اول ـ درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي) (ساده)(نوري) (فصل كه كالاهاي ديگر حذف گردند.  توانست توليد كند، بدون اين از يك كالا مي

دهد ـ نيمه بالايي نمودار تبادل توليدات و نيمه پـاييني تبـادل     جريان چرخشي، تعاملات بين بازيگران كليدي را نشان مي ،نمودارـ » 4«گزينه  - 4
  يابد.  اري شده در جهت مخالف جريان كالاها و خدمات جريان ميدهد ـ پرداخت پول بابت كالا و خدمات خريد منابع توليد را نشان مي

  ساده) (متوسط) كند؟ ـ جريان چرخشي  (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

  يابد و بالعكس.  ـ طبق قانون عرضه، با افزايش قيمت، مقدار عرضه از هر كالا افزايش مي» 1«گزينه  - 5

  ها) (متوسط) گيري آن ـ فروشندگان و فرآيند تصميم ؟كند درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي (نوري) (فصل دوم ـ

دهـد و تعـداد كـالا در بـازار زيـاد       ـ اگر قيمت كالايي در بازار افزايش يابد، انگيزه توليدكنندگان براي توليد آن كالا را افزايش مي» 2«گزينه  - 6
جويي كنند و يـا   كنند در مصرف آن كالا صرفه كنندگان تلاش مي يابد، زيرا مصرف تقاضا براي آن كاهش مي شود. در مقابل؛ با افزايش قيمت، مي

  شود.  بازار عرضه مواجه مي بانياز خود را با كالاي مشابه برآورده كنند. به همين علت، بازار 

  بازار) (متوسط) ـ تعادل در  ؟كند (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

در قيمت تعادلي دريافتي توليدكننده از طريق ضرب قيمت و تعـداد تعـادلي محاسـبه     است. 300و قيمت تعادلي  40تعادلي ـ تعداد » 3«گزينه  - 7
  شود:  مي

 300 40 12000   

فتي توليدكننده محاسبه شود، زيرا دريـافتي توليدكننـده   ) لازم است قيمت را در مقدار تقاضا ضرب كنيم تا دريا400در قيمت بالاتر از تعادل (
  برابر با تعداد كالاي فروش رفته ضرب در قيمت فروش كالا است. 

 400 21 8400   

  كند؟ ـ تعادل در بازار) (دشوار)  (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

هـا را فقـط    توانـد آن  كس نمي نشاني و ... در عين حال كه بسيار با ارزش هستند هيچ ها، پليس، آتش ها، پل تانـ كالاهايي مانند بوس» 3«گزينه  - 8
  ها محروم كند. تواند مردم را از استفاده آن شوند و كسي نمي زمان استفاده مي براي خودش داشته باشد و توسط افراد زيادي هم

  اقتصاد چيست؟ ـ ارائه كالاي عمومي) (متوسط) (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در

  ماليات بابت نقل و انتقال ملك:ـ » 1«گزينه  - 9

/ / / / / 
3

5 000 000 000 150 000 000
100

   

  شود:  مانده مشمول نرخ سه درصد مي شود و باقي عنوان هزينه و استهلاك ساختمان كسر مي درصد به 25از مبلغ كل اجاره 

/ / / / 
25

200 000 000 50 000 000
100

   

/ / / / / / 200 000 000 50 000 000 150 000 000   

/ / / / 
3

150 000 000 4 500 000
100

   

/ / / / / /  150 000 000 4 500 000 154 500   كل ماليات 000

  (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (دشوار)

  ـ » 4«گزينه  -10

  گندم     آرد    نان  

  44000    55000    71500  مت فروش همراه با ماليات ارزش افزودهقي

  4000    5000    6500  آوري شده ماليات بر ارزش افزوده جمع

  مجموع ماليات بر ارزش افزوده  4000 5000 6500 15500  

 (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ ماليات بر ارزش افزوده) (دشوار)


